
18,6
%

6,2 %

18,6
%

February's question focused on how Francophones in the North access primary
care for themselves and their families. 

The limited sample of respondents (51) does not allow us to draw clear
conclusions. Nevertheless, we can share the following results.
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                          use walk-in
clinics, virtual services,
emergency rooms or other
means to access primary care.
We can see that, although
respondents have access to a
family doctor or nurse
practitioner, the use of clinics,
virtual care and the emergency
room is high. This leads us to
believe that timely access to
primary care remains a

The majority of respondents (48) said they have access to a family doctor or
nurse   practitioner. In addition, 49 respondents said that they

concern, whether or not you have a family doctor or nurse practitioner.

The Question of the Month of Februrary - Results
How do you access primary care services for yourself and your

family members?



Yes
54.7%

No
40.5%

I don't know
4.8%

Access to a family doctor is important to Francophones, and we will continue
to consider this when advising the healthcare system.

There are options for finding a family doctor or nurse practitioner. Visit
https://health811.ontario.ca/static/en-ca/guest/home 

Availability of French-
language services

54.7 % of respondents say they have access to
services in French, and 45.3 % say they don't
have access to services in French or don't know
if services are available in French. It's important
to note that access to French-language services
can vary across the North and is dependent on
access to a Francophone Community Health
Centre.
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